



合肥市第五届高中智慧课堂优质课大赛 合肥四中10学科荣获佳绩

近日,合肥市第五届高中智慧课堂优质课大赛公布获奖结果,合肥四中荣获3个一等奖、5个二等奖、2个三等奖。在此次比赛中,合肥四中教师获奖学科全面覆盖、获奖等次整体提升,既是对合肥四中教师业务能力的肯定,更是对合肥四中教学教研工作的鼓励。

据了解,自此次比赛正式启动以来,合肥四中校长室高度重视,教务教研部门认真组织,各教研组积极行动、组织遴选,共选派10个学科10名教师参加比赛,均荣获佳绩,受到评委的一致好评和广泛赞誉。

在校内选拔阶段,各教研组积极成立评审团队,参赛教师自主选课、备课和上课,全组老师现场观摩,并依据评审团队打分排序选出市级参赛人员。确定人选后,各学科组成立智慧课堂助赛小组,集中教研组团队的力量帮助教师研课磨课。参赛

教师们认真对待,充分准备,深入解读新教材、研究新课标。

地理组的闫杰老师将课外实践与课堂学习相结合,带领同学们提前到青阳山录制实地考察视频微课,然后再回到课堂继续开展大单元项目教学。化学组的孙思敏老师反复尝试实验操作,带领同学们在真实的实验活动中学习新知,提升素养。生物组的于会娟老师则结合生活实际,开展趣味实验活动,注重学生动手实践,激发学生兴趣。

此次智慧课堂优质课大赛的优异成绩离不开学校各部门的认真组织和积极协调,更离不开参赛教师们的充分准备和精彩展示。合肥四中将继续坚持“为未知而学,为未来而教”的办学理念,推进智慧校园建设,着重发挥教育信息化在立德树人方面的重要作用。

■ 朱金凤 裴启超 记者 谢静

合肥十一中党委组织开展暑期党员培训活动

为推动全校党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,合肥十一中党委于7月12~13日组织开展了“赓续百年初心,厚德立行铸师魂”暑期党员培训活动。

来自合肥市委党校(行政学院)的裴斌主任和朱梅光副教授,分别带来《百年变局 百年中共 百年梦想》和《中国共产党的辉煌历程》两场党史专题报告。两位专家的讲座既高屋建瓴,又接地气,引发了党员同志们的深入思考。

7月12日下午,学校举行了一场以“学党史、知党情、明初心、担使命”为主题的党史知识竞赛,旨在以赛促学,以学促行,形成全校教职工积极学习党史的良好氛围。比赛最后,第四支部的退休党员们带来了原创诗歌——《百年华诞,风正扬帆》,表达了对党的满腔热忱,

为建党100周年献礼。老同志们不忘初心,永葆本色,热爱党、跟党走、做贡献的精神,赢得台下阵阵掌声。

7月13日下午,校党委组织全体党员前往安徽省博物院参观“红心向党——百件图片文物联展”,一件件珍贵的展品,蕴藏着一个个经典的革命故事。党员同志们被中国共产党开天辟地的成绩所震撼,也激励着他们在自己平凡的工作岗位上赓续百年初心,厚德立行铸师魂。

此次暑期党员培训活动,延续了校党委多年来的良好传统,是党史学习的又一次生动实践,提升了党员教师的党性修养。党员教师们纷纷表示要立足当下,立足岗位,铸师魂、守师道、立师表,以实际行动传承红色基因。

■ 严晨敏

合肥师范学院附属实验小学智慧校园建设走向全国

7月16日,合肥师范学院附属实验小学校长彭正应阿里云(钉钉)教育之邀,前往杭州为全国各区域教育局局长、负责人进行专题讲座,分享智慧校园建设的经验与成果。

据悉,合师院附小的智慧校园建设团队借助钉钉“宜搭”平台,在钉钉APP上陆续开发了多个智慧校园应用,涵盖教学、管理、后勤、家校等模块,向管理智能化、校园生态化、学习个性化的目标靠近。截至目前,合师院附小已建设了140多个制度配套的管理应用。

彭正校长以《低代码搭建智慧校园》为题,分享了合师院附小构建智慧管理生态圈的方案:“要建设一个人人会用、人人乐用、人人因用受益的智慧校园,‘钉’住管理,宜建应用,智慧生态。”彭正校长对智慧校园的未来进行了展望:人机共育、大数据分析应用、游戏化学习、泛在学习……他指出:“未来的校园一定是智慧化的校园,未来的学习环境一定是泛在的学习环境。我们只有主动拥抱未来,去接受技术的革命,我们的教育才能够迎头赶上。”

■ 赵捷 廖苑园

省青少年机器人竞赛合肥瑶海实验小学创佳绩

7月15日至17日,第二十届安徽省青少年机器人竞赛在合肥举行,全省约395支队伍882名参赛选手同台竞技。本届机器人大赛共设机器人综合技能比赛、机器人创意比赛、VEX机器人工程挑战赛、机器人创新挑战赛、WRO常规赛、机甲大师挑战赛六大项。合肥市瑶海实验小学机器人社团2支代表队作为市赛一等奖参加了省级创意比赛,最终获得安徽省二、三等奖。

瑶海实验小学机器人社团组建于2020年,在短短的一年时间内,社团小队员们在教

练员的带领下,克服时间短、经验不足等诸多困难,刻苦训练,努力钻研,先后取得了合肥市第十二届机器人竞赛一等奖,合肥市第十三届机器人竞赛一等奖。竞赛的优异成绩不仅是教练员和同学们努力拼搏所获得的,更是学校大力支持、重视学生综合素质培养的成果。

强手如云的省赛赛场上,选手们既展示了瑶海实验学子的风采,也获得了宝贵的经验,同时也认识到自己的一些不足。学校表示,将以此为新起点,继续拼搏奋进,力争在机器人竞赛的道路上越走越远,取得更高突破!

■ 郑浩

合肥市大店小学 开展红领巾公益志愿行活动



为培养少先队员读书、爱书习惯和乐于奉献的精神,7月14日下午,合肥市大店小学二(1)中队的11位少先队员在辅导员的带领下,来到了合肥市瑶海图书城开展“读书 爱书 从我做起”公益志愿活动。小队员们在工作人员的指导下进行图书归类、清洁、摆放,干得热火朝天,在他们的共同努力下,书架顿时变得整齐有序了。书籍整理完毕,队员们又在一起进行了读书交流,每位小队员都上台介绍了自己喜欢的书籍和故事,并分享读书带给自己的收获。活动的开展,充实了队员们的假期生活,提高了他们的社会实践能力,同时让他们更加了解图书馆的工作,培养了读书兴趣,养成要读书、爱读书的好习惯。

■ 朱琳



2021年7月21日,在合肥市和平小学第二小学,以“童心飞扬,快乐成长”为主题的“五彩假日”暑托班开课了。此次暑托班为期20天,本校共有120多名学生报名参加,同时学校还接收了周边学校4名有需求的学生。

学校积极协调社会资源与本校优质师资力量,配备兴趣班授课教师、家长志愿者、大学生志愿者和管理人员。学校已开设葫芦丝、手球、足球、航模、机器人、田径、阅读、劳动实践、红色经典影视欣赏、魔方、国防教育少年军校、心理健康活动体验等各具特色的兴趣班,供孩子们选择,解决家长后顾之忧,让孩子们在丰富多彩的课程中享受假期快乐生活。

■ 孟芸



7月19~20日,共青团瑶海区委、瑶海区教体局、瑶海区少工委联合组织开展2021年瑶海区少先队辅导员培训班。培训详细解读了《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》文件,并从“少先队标志礼仪与礼仪风采展示”“如何规范开展少先队活动”等方面讲授了少先队专业知识与实践,使辅导员们了解如何运用少先队活动课程开展丰富多彩的活动。

■ 吴海波